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Про кафедру філософії та соціології 

 
 

Кафедра філософії та соціології створена у березні 1992 року (за 
рішенням Вченої ради Прикарпатського університету імені Василя Стефаника, 
наказ № 44 від 17 березня 1992 року) на основі реорганізації кафедри філософії 
і політології. Функціонує ж як окрема кафедра під різними назвами з 1966 
року після поділу кафедри суспільних наук. У вересні 1995 року із 
загальноуніверситетської кафедри філософії переведена в структуру 
новоствореного філософського факультету. З 27 жовтня 2011 року кафедра у 
зв’язку із виробничою необхідністю була перейменована на – кафедра 
філософії та соціології (наказ № 180-кд від 27 жовтня 2011 року). 

 
Кафедра є випускною для спеціальностей «Філософія» – 6.030201 (ОКР 

«Бакалавр), 7.02030101 (ОКР «Спеціаліст»), 8.02030101 «Магістр», та 
спеціальності «Соціологія» – 6.030101 (ОКР «Бакалавр»). 

 
Кафедра забезпечує викладання нормативних курсів на філософському 

факультеті для спеціальностей «Філософія», «Соціологія», «Релігієзнавство». 
Для спеціальності «Психологія» читаються нормативні курси «Філософія», 
«Соціологія», «Логіка», «Етика». 

 
На всіх інших факультетах для різних спеціальностей викладачі кафедри 

читають курси з філософії, логіки, основ етики і естетики, етики ділових 
відносин (економічний факультет), професійної етики (факультет фізичного 
виховання), соціальної філософії, історії філософії України в Інституті історії і 
політології, а також ряд інших філософських дисциплін. 

 
Крім цього читається курс «Філософія» для підготовки аспірантів 

університету до складання кандидатського іспиту з філософії та читаються 
курси для магістрантів з проблем світової філософії, методології наукових 
досліджень, політичної етики, філософії науки. 

 
З 2000 року видається фаховий Вісник Прикарпатського університету. 

Філософські і психологічні науки. На даний час видано 15 випусків, готовий до 
видання 16 випуск. 

 
На кафедрі філософії з 1997 р. успішно діє аспірантура зі 

спеціальностей «Історія філософії» (09.00.05) та з 2001 р. «Етика» (09.00.07). 
Через навчання в аспірантурі ведеться підготовка науково-педагогічних кадрів 
для вищих навчальних закладів. Тематика дисертацій охоплює широку 
філософську проблематику. Теми дисертацій аспірантів та здобувачів 
відповідають загально-кафедральній темі.  

 



Підтримуються зв’язки з кафедрами філософського факультету 
Київського національного університету імені Т. Шевченка, філософії 
Волинського, Львівського, Чернівецького університетів, Дрогобицького, 
Тернопільського педагогічних університетів. Кафедра тісно співпрацює з 
Соціологічною асоціацією України, Інститутом філософії АН України, 
Федерацією Дебатів України, Малою Академією Наук тощо. 

 
Пріоритетними для колективу кафедри 

є такі напрямки:  
– наукове і організаційно-методичне 

забезпечення навчально-виховного 
процесу; 

– підвищення рівня фундаментальної, 
гуманітарної та фахової підготовки 
студентів; 

– допомога у перепідготовці і 
підвищенні кваліфікації викладачів; 

– покращення ефективності науково-
дослідної роботи викладачів і 
аспірантів; 

– підвищення ефективності виховної 
роботи із студентами. 

 
Науково-дослідна робота кафедри філософії:  
Науково-дослідна робота здійснюється у відповідності з планами та 

програмами МОН України, університету, факультету та випускної кафедри. 
 
Перелік напрямів наукової діяльності: 
– «Історичний розвиток філософії як чинник світового цивілізаційного 

процесу / History development of philosophy how the factor of world 
civilization process».  
Керівник: доктор філософських наук, професор Возняк Степан 
Михайлович. Державний реєстраційний номер теми: 0106 U 003091. 

– «Аксіологічні аспекти трансформації сучасного українського 
суспільства / Acsiological aspects of transformation of modern Ukrainian 
society».   
Керівник: доктор філософських наук, професор Ларіонова Вікторія 
Костянтинівна. 

 
Традиційним на кафедрі є проведеня методичних та наукових 

семінарів. Кафедра філософії та соціології виступила ініціатором та 
організатором міжнародних та всеукраїнських наукових конференцій: 

 
Актуальні проблеми трансформації моральних цінностей сучасного 

українського суспільства: науково-практична конференція, 10–11 травня 
2010 р. 



 
Українська філософська думка у контексті європейської філософії: І 

науково-практична конференція, 19–20 травня 2011 р. 
 
Проблеми моралі: теорія та практика: Міжнародна науково-практична 

конференція, 24-25 травня 2014 р.  
Українська філософська думка у 

контексті європейської філософії:  історія 
і сучасність: ІІ науково-практична 
конференція, 29-30 травня 2015 р. 

 
Керівником наукової школи «Історія 

філософії» до 2014 р. був 
доктор філос. наук, проф. Возняк С. М. 
Також він був головою редакційної комісії 
«Вісника Прикарпатського університету. 
Філософські і психологічні науки» та 
співредактором «Прикарпатського вісника 
НТШ. Думка». 

 
Керівник наукової школи «Етика» д-

р філос. наук, проф. Ларіонова В. К. здійснює керівництво молодими вченими, 
аспірантами та магістрантами. 

 
Організаційна та творча робота зі студентами: 

 
Кафедра бере активну участь в організації роботи студентів за наступними 

напрямками: 
 – організація практики студентів спеціальностей «Філософія», «Соціологія» 

(навчальна практика – читання лекцій та проведення семінарів у навчальних 
закладах; навчально-виробнича практика – підготовка і проведеня соціологічних 
досліджень); 

– організація науково-дослідної роботи студентів – проведення студентських 
наукових конференцій (глобального, міжуніверситетського та локального, 
внутрішньоуніверситетського рівня), проблемних дослідницьких груп 
(«Філософські ідеї українських мислителів в контексті розвитку світової 
філософії», «Проблема людини у філософії та психології», «Проблема 
самопізнання», «Проблема естетичного виховання молоді», «Філософія міфу та 
мистецтва»), забезпечення публікацій студентських робіт, організація участі 
студентів філософського факультету в загальноукраїнських та міжнародних 
філософських наукових програмах (зокрема, делегування представників 
філософського факультету для участі в Всеукраїнському дебатному турнірі «Кубок 
Одеси» 6–7 грудня 2014 р., І та ІІ етапі Всеукраїнської студентської олімпіади з 
«Філософії» 18.02.2015 р. та 15–16.04.2015 у м. Києві, участь студентів 
філософського факультету в олімпіадах з соціології  тощо); 



– організація дозвіля (робота клубів «Що? Де? Коли?», організація дебатних 
турнірів в межах філософського фіакультету; організація творчих заходів, активна 
співпраця зі студентським сенатом, робота з обдарованими студентами). 

 
За участю викладачів кафедри філософії та 

соціології на факультеті створено освітньо-
благодійний проект «Янголи поруч», який 
опікується дітьми-сиротами з Яблунівської 
школи-інтернату. За ініціативою учасників 
проекту 7–10 листопада 2013 року в відбувся 
Молодіжний фестиваль гуманітарної науки та 
творчості. В межах фестивалю пройшли 
майстер-класи, благодійні ярмарки, музично-
поетичні вечори, а також Перша Всеукраїнська 
наукова конференція студентів-філософів та 
молодих науковців «Людина як предмет 
філософської рефлексії». Друга Всеукраїнська 
наукова конференція студентів, аспірантів та 
молодих науковців «Людина як предмет 
філософської рефлексії: проблема свободи» 
відбулася 23–25 жовтня 2014 року, зібравши 
представників з багатьох регіонів України. 

Цікаві заходи також проходять в межах роботи Центру гендерних студій, що 
створений викладачами кафедри філософії та соціології і функціонує на факультеті 
(директор Центру – к.ф.н., доц. Дичковська Г. О.). Зокрема його робота базується 
на форматі творчої співпраці з керівниками «Філософських бесід», 
започаткованих кафедрою (керівник – канд. філос. наук, доц. Даниляк Р. П. та 
канд. філос. наук, доц. Гайналь Т. О.). В контексті роботи відбуваються: 

– обговорення гендерної проблематики (деякі теми: «Свобода людини: 
сучасні тенденції взаємостосунків людини та суспільства», «Толерантність, 
агресивність, експансивність, самозахист»); 

– демонстрація та обговорення художніх фільмів на гендерну тематику; 
– проведеня літніх таборів для студентів і викладачів університету 

(зокрема, «Природа, Земля, Жінка», липень 2014, канд. філос. наук, доц. Радченко 
О. Б.); 

– проведення тренінгів (одна з тем: «Жіноче та Чоловіче: діалог архетипів», 
для студентів та викладачів університету); 

– розробка навчальних курсів, лекцій, статей на гендерну тематику та інше. 
 

 
Офіційна сторінка кафедри філософії та соціології  
на сайті Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 
http://www.pu.if.ua/depart/Philosophy/ua/ 

 
  



 
 
 
 
 

Персоналії 
 
 
 
 
 
 
 
  



Ларіонова Вікторія Костянтинівна 
 

доктор філософських наук, професор, завідувач 
кафедри філософії та соціології філософського 
факультету ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені Василя 
Стефаника» 

 
Народилася 26 листопада 1954 р. в м. 

Станіслав (Івано-Франківськ). Закінчила Івано-
Франківський державний педагогічний інститут 
ім. В. Стефаника (1978 р.; спеціальність «Історія і 
педагогіка»), аспірантуру в Ленінградському 
педагогічному інституті ім. О. Герцена (1985–
1988 рр., кафедра релігієзнавства та 
культурології), докторантуру в Київському 
національному університеті ім. Т. Шевченка 
(1994–1997 рр., кафедра етики, естетики та 

культурології).  
Тема кандидатської дисертації: «Релігія як фактор виховання духовних 

потреб молоді» (1988 р.). 
Тема докторської дисертації: «Етика Абсолюту російської філософії 

інтуїтивізму (М. О. Лосський і С. Л. Франк)» (1997 р.). 
З 1979 р. плідно працює на науково-педагогічній ниві в Івано-

Франківському державному педагогічному інституті ім. В. Стефаника (нині – 
Прикарпатський національний університет ім. В. Стефаника). З 1997 р. – 
професор кафедри філософії та соціології. 

З 2002 р. завідує кафедрою філософії та соціології, яка під 
керівництвом Ларіонової  В. К. успішно забезпечує читання філософських 
дисциплін на всіх спеціальностях університету. Активно сприяла відкриттю 
спеціальностей «Філософія» і «Соціологія» у Прикарпатському національному 
університеті імені Василя Стефаника. 

Успішно здійснює керівництво аспірантурою за спеціальністю 09.00.07 – 
етика. Під її керівництвом випускниками аспірантури захищено 10 
кандидатських дисертацій. 

З 1998 по 2006 рр. була членом спеціалізованої вченої ради по філософії і 
психології права Київської національної академії внутрішніх справ України, 
членом спеціалізованої вченої ради Київського національного університету ім. 
Т.  Шевченка за спеціальністю «Етика та естетика». На даний час є членом 
спеціалізованої вченої ради Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника по захисту кандидатських дисертацій за спеціальністю 
26.00.01 – теорія та історія культури (мистецтвознавство), 17.00.06 – 
декоративно-прикладне мистецтво. Член спеціалізованої вченої ради 
Національної академії внутрішніх справ України по спеціальності 12.0012 – 
філософія права (м. Київ). 



У 2009 р. під керівництвом Ларіонової В.К. проведено Всеукраїнську 
науково-практичну конференцію «Етико-аксіологічні аспекти трансформації 
сучасного українського суспільства», у 2010 р. – Всеукраїнську науково-
практичну конференцію «Актуальні проблеми трансформації моральних 
цінностей сучасного українського суспільства», у 2011 р. – Всеукраїнську 
науково-практичну конференцію «Українська філософська думка у контексті 
європейської філософії», у 2013 – міжнародну наукову конференцію з етики 
«Проблеми моралі: теорія та практика», у 2015 р. – науково-практичну 
конференція «Українська філософська думка у контексті європейської 
філософії:  історія і сучасність». 

Читає курси з різних філософських дисциплін на філософському 
факультеті.  

Навчально-методичні посібники: «Етика та історія етичних учень», 
«Філософія релігії», «Історія національних (етнічних) релігій», 
«Феноменологія релігії», «Історія російської філософії». 

Сфера наукових інтересів: етика, філософія релігії, історія російської 
релігійної філософії. 
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Прикарпатського національного університету. Філософські та психологічні 
науки. – Івано-Франківськ, 2014. – Вип. 18. – С. 22–30. 

Макарова А. О. Теоретико-методологічні аспекти профілактичної роботи 
щодо насильства у школі / А. О. Макарова // Дитинство без насилля: 
суспільство, школа і сімя на захисті прав дітей : зб. матеріалів Міжнар. наук.-
практ. конф. / за заг. ред. проф. О. Кікінежді. – Тернопіль : Стереоарт, 2014. – С. 
677–679. 

Макарова А. О. Орієнтації на систему та структуру як основи стратегії 
життєтворення особистості / А. О. Макарова // Людина як предмет 
філософської рефлексії: проблема свободи : матеріали Всеукр. наук. конф. 
студентів, аспірантів та молодих науковців, 23–26 жовтня 2014 р. – Івано-
Франківськ, 2014. 

Макарова А. О. Ідеалісти та матеріалісти: аспекти взаморозуміння та 
взаємодії / А. О. Макарова // Творчість о. Павла Флоренського у контексті 
філософії та культури російського Срібного віку : матеріали Міжнар. наук. 
конф. – Дрогобич, 2014. – Вип. 21. 

Макарова А. О. Практикум з соціології : для студентів галузі знань 0101 
«Педагогічна освіта» напряму підготовки 6.010106 «Соціальна педагогіка» / А. 
О. Макарова. – Івано-Франківськ : Симфонія форте, 2015. – 136 с. 

Макарова А. О. Філософія : навч. посіб. для студ. освітньо-
кваліфікаційного рівня «Бакалавр» галузі знань 0101 «Педагогічна освіта» 
спеціальності 6.01010201 «Початкова освіта». – Івано-Франківськ : Симфонія 
форте, 2015. – 90 с. 

Макарова А. О. Соціологія : навч.-метод. реком. : посіб. для студ. галузі 
знань 0101 «Педагогічна освіта» напряму підготовки 6.010106 «Соціальна 
педагогіка» / А. О. Макарова. – Івано-Франківськ : Симфонія форте, 2015. – 80 
с.  



Максимович Ольга Володимирівна 
 

кандидат філософських наук, доцент 
кафедри філософії та соціології 
філософського факультету ДВНЗ 
«Прикарпатський національний 
університет імені Василя Стефаника» 
 

Народилася 10 червня 1981 р. 
Закінчила філософський факультет 
Львівського національного університету 
імені Івана Франка (2003 р.), 
спеціальність «Філософія». Навчалася в 
аспірантурі Львівського національного 
університету імені Івана Франка (кафедра 
теорії та історії культури; 2003–2006 рр.). 

Тема кандидатської дисертації: 
«Філософські аспекти модернізму в 
контексті українського соціокультурного 
дискурсу» (2007 р.). 

З 2003 р. – асистент, з 2009 р. – доцент кафедри філософії та соціології 
філософського факультету Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника. У 2011 р. – стажування в Вищій школі соціології при 
Інституті соціології НАН України  (тема «Технології прикладних соціологічних 
досліджень»).  

Читає курси: «Соціологія», «Методологія і методи соціологічних 
досліджень», «Якісні методи соціологічних досліджень», «Програмування 
соціологічних досліджень», «Сучасні соціологічні теорії», «Загально-
соціологічна теорія». 

Громадська робота: Голова Івано-Франківського регіонального 
відділення Соціологічної асоціації України. Президент громадської організації 
«Центр аналітичних досліджень Соціовимір».  

Проекти: «Оцінка якості роботи місцевих загальних судів Івано-
Франківської області» (Івано-Франківськ, 2013); «Ціннісні орієнтації учнів 
випускних класів м. Івано-Франківськ» (Івано-Франківськ, 2014); керування в 
Івано-Франківський області проектом  соціологічного дослідження «Життєві 
світи Сходу і Заходу України»  (Громадська організація «Центр з вивчення 
суспільних процесів та проблем гуманізму», кафедра філософії та соціології 
Луганського національного  університету імені Тараса Шевченка; за підтримки 
Канадського інституту Українознавчих студій Університету Альберти, Canadian 
Institute of Ukrainian Studies. University of Alberta (Івано-Франківськ, 2014). 

Сфера наукових інтересів: методологія та методи соціологічних 
досліджень, порівняльні дослідження, соціальна нерівність та соціальна 
стратифікація, теорія соціальних інститутів, націоналізм, громадянське 



суспільство, пострадянські трансформації сучасного українського суспільства 
та постсоціалізм.  

 
Бібліографія праць:  
 

Максимович О. В. Громадянська 
деривація : соціо-культурні реалії та 
соціально-структурні виміри в умовах 
українського сьогодення / О. В. Максимович // 
Вісник Прикарпатського університету. 
Філософські і психологічні науки. – 2014. – 
Вип. 18. – С. 163–170.  

Максимович О. Динаміка суспільно-
політичної думки територіальної громади м. 
Івано-Франківськ / О. Максимович // Наукові 
студії Львівського соціологічного форуму 
«Багатовимірні простори сучасних соціальних 
змін» : зб. наук. праць. – Львів : ВЦ ЛНУ ім. І. 
Франка, 2008. – С. 565–572. 

Максимович О. Основи методології та методів соціологічних досліджень: 
навчально-методичний комплекс для студентів напряму підготовки 0301 
«Філософія» / О. Максимович. – Івано-Франківськ : Симфонія форте, 2011. – 
112 с.  

Максимович О. Особливості етнонаціонального характеру європейських 
народів: за матеріалами пам’ятки ХVIIІ ст. «Короткий опис народів, 
розташованих у Європі, та їх властивостей» / О. Максимович // Вісник 
Прикарпатського університету. Філософські і психологічні науки. – 2011. – 
Вип. 15. – С. 53–61. 

Максимович О. Рефлексії «філософії життя» – ідейно-теоретична основа 
парадигми українського модернізму / О. Максимович // Гілея. – К., 2011. – Вип. 
55 (№ 12). – С. 276–282. 

Максимович О. В. Соціологія : навчально-методичний комплекс для 
студентів галузі знань 0203 «Гуманітарні науки» напрямів підготовки 6.020301 
«Філософія»; 6.020302 «Історія»; 6.020303 «Філологія» / О. В. Максимович. – 
Івано-Франківськ : Симфонія форте, 2012. – 104 с. 
  



Москаленко Юрій Михайлович 
 
кандидат філософських наук, 
доцент кафедри філософії та 
соціології філософського 
факультету ДВНЗ 
«Прикарпатський національний 
університет імені Василя 
Стефаника» 

 
Народився 22 грудня 1950 р. 

Закінчив історичний факультет 
Івано-Франківського державного 

педагогічного інституту імені Василя Стефаника (1972 р.), спеціальність 
«Історія». Навчався в аспірантурі в Київському інституті політології та 
соціології управління (кафедра …; 19..-19.. рр..). Директор Івано-Франківського 
коледжу Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 
Заступник головного редактора  журналу «Гірська школа Українських Карпат / 
Mountain School of Ukrainian Carpaty». 

Тема кандидатської дисертації: «Зростання гуманістичного потенціалу 
суспільства як фактор прискорення» (1991 р.). 

Читає курси: «Вступ до спеціальності», «Історія філософії». 
Сфера наукових зацікавлень: філософія освіти, філософія 

екзистенціалізму, проблеми гуманізму 
 

Бібліографія праць:  
 
Москаленко Ю. М.  Філософська думка 

України: Імена та ідеї / С. М. Возняк, М. Ю. 
Голянич, Ю. М. Москаленко. – Івано-
Франківськ : Плай, 2003. – 136 с. 

Москаленко Ю. М. Філософія: 
персоналії, терміни, поняття : навч.-метод. 
посіб. / Ю. М. Москаленко. – Івано-
Франківськ : Плай, 2004. – 234 с. 

Москаленко Ю. М. Розвиток 
педагогічної освіти на Прикарпатті / Ю. М. 
Москаленко // Вища педагогічна освіта і 
наука України : історія сьогодення та 
перспективи розвитку. – К. : Знання України, 
2010. – С. 226–230. 

Москаленко Ю. М. На шляху до 
професії. Вступ до спеціальності : навч.-метод. посіб. для студ. філос. фак-ту . –
Тернопіль : Вид-во навчальної літератури, 2013. – 163 с. 



Москаленко Ю. М. Віктор Франкл і його теорія екзистенційного вакууму 
в контексті розвитку особистості в гірських умовах / Ю. М. Москаленко // 
Гірська школа Українських Карпат. – 2007. – № 2–3. – С. 89–93. 

Москаленко Ю. М. Концепція «Людської відповідальності» В. Франкла в 
контексті реалій сьогодення / Ю. М. Москаленко // Гірська школа Українських 
Карпат. – 2009. – № 4–5. – С. 323–328. 

Москаленко Ю. М. Сучасні 
підходи до проектування навчального 
процесу в умовах Євроінтеграції / Ю. М. 
Москаленко // Вісник. Тестування і 
моніторинг в освіті. – 2010. – № 9. – С. 
14–19. 

Москаленко Ю. М. Засади 
соціальної мобільності особистості в 
умовах трансформації соціокультурного 
простору / Ю. М. Москаленко // 
Науковий вісник Чернівецького 
університету. Педагогіка та психологія. – 
2011. – Вип. 566. – С. 35–37. 

Москаленко Ю. М. Програмово-
цільовий метод у контексті теорії і 
практики управління освітнім закладом / 

Ю. М. Москаленко // Соціально-політичній науки : науково-методичні праці. – 
Миколаїв : Вид-во МДГУ ім. Петра Могили, 2011. – Т. 93 – С. 83–89. 

Москаленко Ю. М. Психолого-педагогичние условия подготовка кадров 
нового поколения / Ю. М. Москаленко // Университеты и общество. – М. : Изд-
во Моск.ун-та, 2011. – С. 403–407. 

Москаленко Ю. М. Особистість в умовах трансформації суспільства / Ю. 
М. Москаленко // Вісник Дніпропетровського національного університету імені 
Олеся Гончара. Серія : Філософія. Соціологія. Політологія. – 2012. – № 47. – С. 
132–139. 

Москаленко Ю. М. Моделювання розвитку освітніх закладів депресивних 
(гірських) регіонів Українських Карпат / Ю. М. Москаленко // Гірська школа 
Українських Карпат. – 2012. – № 9. – С. 72–76. 

Москаленко Ю. М. Філософські засади проблеми морально-духовного 
ставлення особистості / Ю. М. Москаленко // Гірська школа Українських 
Карпат. – 2013. – № 10. – С. 93–96. 

Москаленко Ю. М. Соціальні норми як фактор впливу суспільства на 
формування особистості / Ю. М. Москаленко // Нова парадигма : Національний 
університет імені М. Драгоманова. – 2013. – Вип. 84. – С. 101–107. 

Москаленко Ю. М. Компетентнісний підхід у сучасній системі вищої 
освіти: Європейський досвід та українські перспективи / Ю. М. Москаленко // 
Edukacja europejska: Fundaja Rozwoju Europy środkowo-wschodnej. – Lublin, 
2013.  



Москаленко Ю. М. Формування світоглядної культури сучасного вчителя 
/ Ю. М. Москаленко // Гірська школа Українських Карпат. – 2014. – № 11. – С. 
69–75. 

Москаленко Ю. М. Формування життєвої компетентності особистості в 
інтересах сталого розвитку регіону / Ю. М. Москаленко // Підвищення якості 
освіти в професійній підготовці педагогів : наук.-метод. праці. – Кривий Ріг, 
2014. 



Надурак Віталій Вікторович 

 
кандидат філософських наук, доцент 
кафедри філософії та соціології 
філософського факультету ДВНЗ 
«Прикарпатський національний 
університет імені Василя Стефаника» 

 
Народився 25 липня 1979 р. Закінчив 

філософський факультет Прикарпатского 
національного університету імені Василя 
Стефаника (2001 р.). спеціальність 
«Релігієзнавство». та здобув кваліфікацію 
релігієзнавця, викладача релігієзнавчих і 
філософських дисциплін. Навчався в 

аспірантурі Прикарпатского національного університету імені Василя 
Стефаника (кафедра філософії; 2001–2004 рр.). 

Тема кандидатської дисертації: «Етичний вимір концепції ноосфери» 
(2005 р.). 

В листопаді 2010 р. отримав вчене звання доцента. У 2011 р. видав 
перший в Україні навчальний посібник з релігійної філософії (рекомендований 
Міністерством освіти і науки України для студентів вищих навчальних 
закладів). 

Читає курси: «Логіка», «Філософія», «Релігійна філософія», «Цінності 
європейської цивілізації». 

Здійснює наукову роботу в галузі розробки синергетичного підходу до 
вивчення системи суспільної моралі. Для проведення даного дослідження в 
2011 р. отримав від Державного фонду фундаментальних досліджень грант 
Президента України для підтримки наукових досліджень молодих учених. В 
2014 р. вийшла у світ монографія «Система суспільної моралі: синергетичний 
підхід». 

 
Бібліографія праць:  
 
Надурак В. Система суспільної моралі: синергетичний підхід : 

монографія / Віталій Надурак. – Івано-Франківськ : Вид-во Прикарпатського 
національного університету імені Василя Стефаника, 2014. – 230 с. 

Надурак В. В. Філософсько-релігійні погляди В.Вернадського / В. В. 
Надурак // Наука. Релігія. Суспільство. – Донецьк, 2002. – № 1. – С. 125–128. 

Надурак В. В. Глобалізація в контексті концепції ноосфери / В. В. 
Надурак // Вісник Прикарпатського університету. Філософські і психологічні 
науки. – Івано-Франківськ : Плай, 2002. – Вип. ІІІ. – С. 96–104. 



Надурак В. В. Ноосфера: 
спроба визначення поняття / В. В. 
Надурак // Вісник Прикарпатського 
університету. Філософські і 
психологічні науки. – Івано-
Франківськ : Плай, 2003. – Вип. IV. – 
С. 25–32. 

Надурак В. В. Етико-
екологічний вимір ноосфери / В. В. 
Надурак // Вісник Прикарпатського 
університету. Філософські і 
психологічні науки. – Івано-
Франківськ : Плай, 2003. – Вип. V. – 
С. 64–72. 

Надурак В. В. Поняття 
ноосфери : філософський аналіз / 
В. В. Надурак // Нова парадигма. – 
К., 2004. – Вип. 36. – С. 62–67. 

Надурак В. В. Щодо питання 
впливу глобалізації на феномен моралі / В. В. Надурак // Наука. Релігія. 
Суспільство. – 2006. – № 1. – С. 147–151. 

Надурак В. В. Синергетична методологія та проблема розвитку 
моральних систем / В. В. Надурак // Науковий вісник Чернівецького 
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